

# 这家天津街老馆子 “煲”着23年的原汁原味

提起天津街，老大连人首先想起的，便是上世纪八十年代的老馆子口福，四川饭店、东方快车、群英楼、苏扬菜馆……时过境迁，很多老馆子都已经不在了，但是留在人们味蕾和心间的记忆却并未消亡。近日，有网友向新商报记者爆料，天津街裕泰回民饭店还珍藏着一份当年新商报对老天津街各个饭店的美食回忆文章。

## 1 大连美食家的文化问候

掀帘进入饭店，老饭馆的味道扑面而来，透着邻里之间的朴实。正对门口的收银台醒目位置，悬挂着一张装裱精致的报样，记者注意到，这是一张2003年12月22日出版的新商报，标题位置是新商报特约撰稿人于景宁先生撰写的《老馆子记忆大连口福》。文中深情回忆了老天津街从西街口一直朝东的那些

老字号，比如交通旅社饭店、山水楼、马家饺子馆、王麻子锅贴等，可谓家家有风味，个个有“招牌”。据于景宁先生文中记载，那时去天津街吃馆子，推开门就进，完全没有“距离感”，三个人吃了四个炒菜，三瓶啤酒，不过55块钱。于先生还回忆了天津街老馆子的各种美食，比如苏扬菜馆的“生大烤”、四川饭店

的宫保鸡丁、杨家吊炉饼等。

文章最后，于先生富有深情地感慨：“现在，老街连同老街上享人以各种美味的馆子，大都从我们的视野中消失了，代之而起的是现代化的壮观的高楼，这似乎就是历史的必然，我为新生祝福，同时又将永远珍藏着一份美好的回忆——去天津街吃馆子！在心里，在梦里，在想念里。”

## 2 老掌柜23年的商道传承

这份报纸的收藏者不是别人，正是回民饭店的老掌柜，现年64岁的戴阿姨。她说，虽然当年的这份报纸没有特别写回民饭店，但是留下的却是老天津街的独家记忆，很难得。因此她做了一个装裱的处理，为了留一个念想。很多外地客人来饭店吃饭，都会跟这张报纸合影留念。

23年前，戴阿姨从老家熊岳来到大连，白手起家，跟家里人开始创业。马俊是戴阿姨的外甥，也是饭店的厨师，他回忆，当时的天津街可谓车水马龙，每家

饭店都红红火火。拿回民饭店来说，当时五块钱一屉烧麦、三块钱一碗羊汤，每天的流水都在8000元~10000元，从早晨7时30分开门纳客，到晚上10时闭店，客流不断，就餐高峰期甚至需要排队一小时以上。

彼时，正是改革开放的初期，大时代的裹挟下，每个人的脸上都洋溢着生活越来越富足的和美幸福。戴阿姨告诉记者，那会儿请客吃一顿饭，连一百块钱都用不上，但是来饭店吃饭的客人往往会特别大方地给出一

张百元大钞，并示意不用找零了。

23年后的今天，老天津街不复当年盛况，但是老馆子的情谊还在，戴阿姨说，虽说现在的买卖大不如前，生意也难做，但是只要老客儿来吃饭，她是能给抹零就给抹零。“三十年河东，三十年河西，以前是客人贴补你，现在也轮到你反哺客人了。”

今句分享

从加法生活转向减法生活很重要，不是心灵改变了行动，而是行动带来了心灵的变化。

当我拿起扫帚，首先打扫的是自己的灵魂——每天都对自己的灵魂进行一次打扫，抛开过往的记忆，向前看。 葛海推荐

收获

由于几十年始终坚持品质与菜量，所以店里的回头客也特别多，有的甚至跨越两代人。“家住锦绣的，都能大老远坐车来，就为吃一屉烧麦，一盘炒羊肉。”戴阿姨说，她看着很多客人从小到大的成长经历。有的刚来饭店时，还是七八岁的小孩子，转眼间，都长大成人了。前不久，一位在国外留学的大连人特意来饭店吃饭，就是为了一解乡愁。

中国著名“扫街嘴”，《舌尖上的中国》总导演陈晓卿说过：最好吃的始终是人。戴阿姨说起这些的时候，脸上洋溢着开心的笑容，丝毫没有生意人的精明，而是一个长辈对晚辈的厚爱，一个饭馆对老客的情谊。

记者潘仁龙



最美的班级，最美的年华



### 嘉汇橡树外国语学校四年三班

这里是嘉汇橡树外国语学校四年三班——一个朝气蓬勃，温暖和谐的集体。在这里，学校“有礼、有爱、向真、向美”的育人理念把我们培养成明事理、懂感恩、善表达的阳光少年；在这里，同学之间既是亲密无间的伙伴，又是心有灵犀的知己，更是朝夕相处的兄弟姐妹；在这里，老师既是传道授业的师者，又是常伴左右的朋友，更是实现梦想的队友。

我们一起攀登过八达岭长城，在长城上默念自己的梦想；我们一

起领略过东方明珠的风采，在黄浦江边留下欢声笑语；我们一起感受过美国的教育，游览、吸纳中西教育优长。我们舞步飞旋，华尔兹舞会里轻舞飞扬；我们精神抖擞，运动赛场上舍我其谁；我们千机万辩，辩论场上魅力无限；我们挥洒童真，异国节日晚会精彩纷呈。是啊，每一次的经历都是一个光点。

我们爱我们的家——嘉汇橡树外国语学校，这里的一草一木都散发着爱的光芒，这里的每一个角落都蕴藏着教育的智慧。

### 理工附校圣克拉校区黄小队

黄小队来自大连理工大学附属学校圣克拉校区，这是一个幸福的团队，一个温暖和谐、活泼进取、团结互助的班集体。

黄小队是一支充满凝聚力的团队！一棵茁壮成长的小树是我们的队标，它象征着成长，亲和，坚毅，温暖！在班歌，在誓词中，在班规与班训中，总有规矩与爱的陪伴，每一位成员都快乐成长着！

黄小队是一个热爱生活的团队！班级成长树枝繁叶茂，绿色满墙充满生机！温馨墙贴，记载着我们畅游书海的印痕！发现之旅更让生活中点点滴滴

滴感恩情怀汇集而来！每一次的升旗仪式都是一次心灵的洗礼——“毛主席诗词大赏”慷慨激昂；“二十四节气”满满中国味……

黄小队是一支自主自立的团队！班级中本着“人人有事做，事事有人做”的原则。班级的责任日活动，总是早早被预约；每天的热水壶，总是装着满满的热水；每一个储物柜都摆放好各自的用具！自我管理，人人有责！

黄小队，一支充满活力，健康成长的班集体！它的成长离不开理工附校圣克拉沃土的滋润，离不开理工附校圣克拉人爱的呵护！



让读书成为一种习惯，提高读书效率和理解力，从此爱上阅读

咨询热线：84519793